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GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

SECRETARIA DE ESTADO DO TURISMO – SETUR 

CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ 

ATA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 

 

DATA: 22/02/2022 

HORA: 09h00 

LOCAL: Ambiente Virtual, Google Meet 

 

Pauta: Abertura; Aprovação da Ata anterior (49ª reunião); Calendário de Eventos 1 
Turísticos do RN; Apresentação do Site e Instagram Vem Viver Carnaúba e da Nova 2 
sinalização turística de Carnaúba dos Dantas; Calendário de qualificação do projeto 3 

Turismo Religioso do Seridó para fevereiro e março de 2022;  Mapetur – Mapeamento 4 

da Gestão Pública do Turismo no Brasil – 2021; Outros Assuntos e informes; 5 

Considerações Finais e Encerramento.  6 

Membros presentes: Representante do Banco do Nordeste (BNB), Sra. Carminha 7 
Duarte; Representante da Empresa Potiguar de Promoção Turística do Rio Grande do 8 
Norte (EMPROTUR),  Sr. Kayo Feitosa; Representante da Secretaria de Estado do 9 

Turismo do Rio Grande do Norte (SETUR), Sra. Solange Portela; Representante do 10 
Poder Público de Acari, Sr. Girlene Edson de Oliveira; Representante do Poder Público 11 

de Caicó, Sr. George Victor Silva de Medeiros; Poder Público Municipal de Currais 12 

Novos, Sr. Oliveira Neto; Representante do Poder Público de Cerro Corá, Sr. João 13 

Marcelo; Representante do Poder Público de Florânia, Sr. Josimar de Medeiros; 14 
Representante do Poder Público de Jardim do Seridó, Sr. Gabriel de Souza Santos; 15 

Representante do Poder Público de Jucurutu, Sra. Maria da Guia da Cruz; 16 
Representante do Poder Público de Lagoa Nova, Sra. Joseane de Medeiros Gomes; 17 

Representante do Poder Público de Carnaúba dos Dantas, Sr. Dean Carvalho; 18 
Representante da Agência Acauã Viagens e Turismo, Sr. José Jailson Medeiros de 19 
Melo; Representante da CVC Seridó, Sra. Régia Dantas; Representante da Empresa 20 
Júnior de Turismo (INOVATUR), Sra. Maria Daguia Etelvina; Representante do 21 
Consórcio Público Intermunicipal Geoparque Seridó, Sra. Janaína Luciana de 22 

Medeiros; Representante do Sindicato dos Guias de Turismo do Rio Grande do Norte 23 
(SINGTUR), Sr. Dilson de Souza Gonçalves; Representante da Diocese de Caicó, Sr. 24 
Diego Vale; e o Representante da Universidade Federal do Rio Grande do Norte 25 

(UFRN), Sr. Marcelo da Silva Taveira; Representante da SETHAS/PROARTE, Sr. 26 

Domingos Sávio. 27 

Membros ausentes: Poder Público Municipal de Serra Negra do Norte; Poder Público 28 

de Parelhas; CRACAS; SEBRAE; SETHAS; AMSO; Associação Mulheres do Quandu 29 
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Participantes: Mikaelly Barbosa (SETUR RN); Rosangela Morena (SETUR RN) 30 

Mauro Knupfer Coutinho (TURISMO SPOT); Emanuelle Oliveira (TURISMO SPOT); 31 
Elizabeth Medeiros (SETUR RN). Gabriela Bon (FELCS). Às nove horas, do dia vinte 32 
e dois de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, estiveram reunidos no Ambiente 33 
Virtual do Google Meet, os representantes anteriormente mencionados, para a 49ª 34 
Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do Polo Seridó. Ordem do Dia:  1. 35 

Abertura: A reunião iniciou com a fala da Sra. Solange Portela, Subsecretária de 36 
Turismo do Estado do Rio Grande (SETUR), saudando a todos que estavam presentes, 37 
dando-lhes as boas-vindas a 49ª Reunião de Turismo do Polo Seridó. Finalizando sua 38 

fala, a Sra. Solange Portela deu prosseguimento a reunião. 2. Aprovação da Ata 39 
Anterior (48º Reunião): A Sra. Solange Portela, colocou a Ata da reunião anterior em 40 
aprovação e se alguém tinha alguma observação ou objeção sobre a ata. Sem objeções, a 41 
ata foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. 3. Calendário de Eventos 42 

turísticos do RN. A Sra. Solange Portela convidou o Sr. Marcelo Taveira para fazer a 43 

apresentação do Calendário de Eventos turísticos do RN. O Sr. Marcelo Taveira 44 
saudou os presentes e iniciou a sua fala informando sobre o Calendário de Eventos 45 
turísticos do RN. O Sr. Marcelo Taveira explanou sobre o segmento de eventos é dos 46 

mais atrativos e rentáveis do setor turístico no tocante ao fluxo de visitantes, geração de 47 
negócios, inovação e criatividade, reunindo cada vez mais pessoas, ampliando 48 

horizontes e perspectivas e desenvolvendo as localidades e destinos turísticos que 49 
realizam eventos diversos. Continuando sua fala, o Sr. Marcelo Taveira, explicou que 50 
a Universidade Federal do Rio Grande do Norte por meio do Centro de Ensino Superior 51 

do Seridó - CERES/Campus Currais Novos e do Programa de Qualificação Profissional 52 

e Desenvolvimento Regional do Seridó Potiguar (Qualistur) – ação de extensão 53 
universitária, elaborou e coordenou a produção do Calendário de Eventos Turísticos do 54 
Rio Grande do Norte – Edição 2019, em parceria com a Secretaria de Estado do 55 

Turismo do Rio Grande do Norte (SETUR), com intuito de fomentar permanentemente 56 
e de forma sistemática o segmento de eventos em todas as regiões turísticas do estado. 57 
A idealização do Calendário de Eventos surgiu da necessidade da criação de um banco 58 

de dados, que resultasse em documentos (virtuais e impressos) sobre o portfólio de 59 
eventos de natureza turística existentes nos cinco polos do Rio Grande do Norte: Polo 60 

Agreste-Trairí, Polo Costa Branca, Polo Costa das Dunas, Polo Seridó e Polo Serrano, 61 
para o fomento de políticas e ações promocionais por parte das entidades promotoras 62 
competentes públicas e privadas a respeito do setor de eventos potiguar. As informações 63 

referentes aos eventos contidos neste documento foram repassadas pelas respectivas 64 
secretarias de turismo de cada município. As imagens enviadas para a ilustração dos 65 

eventos correspondem aos próprios acervos das secretárias ou imagens coletadas em 66 
sites de domínio público. Finalizando sua fala, o Sr. Marcelo Taveira, ressaltou que 67 

este documento tem por principal finalidade a promoção e o fortalecimento do 68 
segmento de eventos no território potiguar por meio desta ferramenta de marketing, 69 
sistematizando as informações relevantes para o turista, gestores públicos e operados de 70 
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mercado, com a construção de uma base técnico-científica confiável de divulgação que 71 

pode proporcionar a criação de novos eventos e roteiros, e que possibilitem maior 72 
visibilidade aos municípios que integram às instâncias de governança turística do Rio 73 
Grande do Norte. O Sr. Marcelo Taveira finalizou sua fala agradecendo a todos os 74 
conselheiros pela oportunidade em fazer parte da 49ª Reunião Ordinário do Conselho. 4. 75 

Apresentação do site e Instagram do Viver Carnaúba e da Nova Sinalização 76 
Turística de Carnaúba dos Dantas.  A Sra. Solange Portela convidou o Sr. Kleyton 77 
Dnatas para fazer a apresentação do Site e Instagram do Viver Carnaúba e da Nova 78 
Sinalização Turística de Carnaúba dos Dantas. O Sr. Kleyton Dantas saudou a todos e 79 

iniciou a sua fala apresentando o site e Instagram do Viver Carnaúba e da Nova 80 
Sinalização Turística de Carnaúba dos Dantas. O Sr. Kleyton Dantas enfatizou que a 81 
nova campanha de divulgação e promoção e marketing do Viver Carnaúba, como 82 
também a finalização turística, é baseada na história do município, na divulgação dos 83 

potenciais turísticos, como também, na valorização dos pontos turísticos e nos serviços 84 

que Carnaúba dos Dantas tem para oferecer a todos os visitantes. O Sr. Kleyton Dantas 85 
finalizou sua fala agradecendo a todos os conselheiros pela oportunidade em fazer parte 86 
da 49ª Reunião Ordinário do Conselho. 5. Calendário de Cursos de Qualificação do 87 

Projeto Turismo Religioso do Seridó para fevereiro e março de 2022. A Sra. 88 
Solange Portela convidou a Sra. Gabriela Bon para fazer sua fala sobre o Calendário de 89 

Cursos de Qualificação do Projeto Turismo Religioso do Seridó para fevereiro e março 90 
de 2022. A Sra. Gabriela Bon saudou a todos e iniciou sua apresentação sobre o 91 
Calendário de Cursos de Qualificação do Projeto Turismo Religioso do Seridó para 92 

fevereiro e março de 2022. A Sra. Gabriela Bon informou a todos que o Curso 93 

Hospitalidade nos Serviços Turísticos, com o prof. Dr. Saulo Gomes, já está 94 
acontecendo nos municípios do projeto. E que o Projeto “Seridó, Fé e Tradições” inicia 95 
mais uma semana da etapa de formação na região do Seridó, com o curso “Informações 96 

Turísticas e Turismo Receptivo”, ministrado pela professora Janaína Luciana de 97 
Medeiros. Como secretária do Conselho de Turismo do Polo Seridó e diretora do 98 
Consórcio Geoparque Seridó, Janaína conhece com detalhes a região, além de sua 99 

formação com mestrado em Turismo e especialização em Gestão Pública Municipal. 100 
Continuando sua fala, a Sra. Gabriela Bon, informou que o primeiro módulo dos dois 101 

cursos será de forma presencial e percorrerá as 12 cidades integrantes do Roteiro de 102 
Turismo Religioso e Cultural “Seridó, Fé e Tradições”, e em seguida, o módulo 2, no 103 
formato remoto, terá atividades que visam integrar os municípios através da internet. A 104 

Sra. Gabriela Bon enfatizou que os cursos são gratuitos e contemplará Caicó, São João 105 
do Sabugi, Serra Negra do Norte, Jucurutu, Florânia, Jardim do Seridó, Acari, Carnaúba 106 

dos Dantas, Parelhas, Cerro Corá, Currais Novos e Lagoa Nova. Finalizando a sua fala, 107 
a Sra. Gabriela Bon explanou que o projeto de fomento ao Turismo Religioso do Seridó 108 

é uma iniciativa da Diocese de Caicó, em parceria com a Universidade Federal do Rio 109 
Grande do Norte, por meio da Faculdade de Engenharia, Letras e Ciências Sociais do 110 
Seridó (FELCS), sendo uma realização da Agência de Desenvolvimento Sustentável do 111 
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Seridó (ADESE) e conta com apoio dos municípios e da UERN. Por fim, A Sra. 112 

Gabriela Bon agradeceu a todos pela oportunidade e atenção junto a 49ª Reunião do 113 
Conselho de Turismo do Polo Seridó. 6. Mapetur – Mapeamento da Gestão Pública 114 
do Turismo no Brasil – 2021. A Sra. Solange Portela convidou o Sra. Marcela 115 
Pimenta e Sra. Emanuelle Oliveira, representantes da Turismo Spot para fazer a sua 116 
explanação, assim, a Sra. Marcela Pimenta saudou a todos e iniciou a apresentação 117 

explanando sobre o MAPETUR – Mapeamento da Gestão Pública do Turismo no Brasil 118 
- 2021, apresentando o que era: Trata-se de uma iniciativa que tem como meta mapear o 119 
perfil da gestão pública do turismo nos municípios brasileiros. O Mapetur é um projeto 120 

desenvolvido por meio de uma parceria entre Turismo Spot, Anseditur e CETES 121 
(Centro de Estudos de Turismo e Desenvolvimento Social da USP). O Sr. Mauro 122 
Coutinho falou para que esse mapeamento serviria; Este mapeamento visa conhecer o 123 
perfil dos gestores de destinos turísticos, identificar gargalos e apontar tendências para o 124 

turismo no Brasil. Encerrando sua fala, o Sra. Marcela Pimenta, agradeceu a todos os 125 

gestores públicos pelo preenchimento e agradeceu a todos pela oportunidade junto a 126 
reunião do conselho. 7. Considerações Finais e Encerramento: A Sra. Solange 127 

Portela agradeceu a todos os presentes, e sem mais nada a tratar, encerra-se a reunião. 128 

 

 

 

 

 

Carminha Duarte 

Representante do Banco do Nordeste 
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 Representante da EMPROTUR  

 

 

 

 

 

Solange Araújo Portela 

Representante da SETUR  

 

 

 

Girlene Edson de Oliveira Amaro 

Representante do Poder Público de Acari  

 

 

George Victor Silva de Medeiros 

Representante do Poder Público de Caicó  

 

 

João Marcelo Pereira 

Representante do Poder Público de Cerro 

Corá  

 

 

 

 

Josimar Tavares de Medeiros 

Representante do Poder Público de 

Florânia 

 

 

Gabriel de Souza Santos  

Representante do Poder Público de Jardim 

do Seridó 
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Joseane de Medeiros Gomes  

Representante do Poder Público de Lagoa 

Nova  

 

 

George Daniel da Silva Souza 

Representante do Poder Público de 

Parelhas  

 

 

Maria da Guia da Cruz 

Representante do Poder Público de 

Jucurutu 

 

 

Jailson Medeiros de Melo 

Representante da Agência Acauã Viagens 

e Turismo  

 

 

 

 

Guia Etelvina 

Representante da INOVATUR  

 

 

Janaína Luciana de Medeiros 

Representante do CPIGS 

 

 

 

Dilson de Souza Gonçalves Representante 

da SINGTUR  

 

 

Diego Vale 

Representante da Diocese de Caicó  

 

 

Marcelo Taveira  

Representante da UFRN 

 

 

Arlete Silva Andrade 

Representante da CRACAS  

 

 

Régia Maria Dantas 

Representante da CVC Seridó  
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